

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ يَشَاءُ لَنُزِّلْنَا
عَسَا اِنَّ بَعْثَاتِكُمْ لَمَّاءٌ مَّقَامًا مَّحْمُودًا

شرح منہ
سالانہ ۲۲ روڈ
ششما ۱۳
سہ ماہی ۴
خطبہ نمبر ۵

خطبہ نمبر ۴۲

بیمار ششما
فی پیر ایک تہائی سابقہ
انٹرنیٹ پیسے

الفضل

جلد ۱۵ ۲۵ نومبر ۲۰۱۳ء ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۴۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترم ساخنوہ ڈاکٹر نرمانورا احمد صاحب

روہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء بوقت ۱۸ بجے صبح
کل دن بھر حضور کو اعصابی ضعف کی تکلیف رہی۔ رات نیرستہ آئی۔ اس
وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ
احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ لے لی کال و عمل ثغایانی کے لئے خاص
توجیہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں :-

حضرت مرزا اشرف احمد صاحب کی علالت

۱۲ اکتوبر حضرت مرزا اشرف احمد صاحب کے
کہ یہ عارضہ قلب کا کھل ہوا ہے جسکی وجہ سے بہت تکلیف
ہے۔ ڈاکٹروں نے جن پھرنا بندہ کو دیا ہوئے ہے نیز
میں بھی شدید درد ہے جس کے باعث رات بھر نیند
نہیں آئی۔ احباب جماعت حاضر توجہ اور درود علاج
سے حضرت خیال صاحب بومصروف کی صحت کا کمال لے لے
دعا فرمائیں۔

پس اب ابھی جاری کرنا اور عمل جاری کرنا آپ کا
کام ہے

فتح و شکست کا حوالہ

حکومت اسلام اور خدمت توحید انسان کے ضمن میں
خداوند ان کے فرائض کی طرف توجہ دلاتے ہوئے
آپ نے فرمایا: دنیا ایک ایسے مرحلہ پر پہنچ چکی ہے
کہ جس میں اسلام کا درد رکھنے والے آنکھیں بند کر کے
نہیں دیکھ سکتے۔ ان حالات میں مخالفین اسلام یہ
عمدوں کر رہے ہیں کہ اب دیکھو کہ ان کے پیچھے ہے کہ
احمدیت جو اسلام کی سر بلندی کے لئے کوشاں ہے یا
تو فتح یاب ہو جائے گی یا شکست کھا کر پیچھے ہٹ
جائے گی۔ لیکن یہ خدائی تقدیر ہے جو کبھی بدل نہیں
سکتی کہ حکمت دنیا میں فتح یاب ہو کر رہے گی وہ کبھی
شکست کا تجربہ نہ دیکھے گی۔ یہ تو سیکھنے کے چند
نوکر اپنی سستی اور غفلت کی وجہ سے شکست
کھا جائیں لیکن یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ احمدیت کو شکست
برو جائے اور احمدیت غائب آئے گی اور حضور غائب
آئے گی۔ بلکہ چند لوگ شکست کھا جائیں تو دوسری
بات ہے لیکن وہ لوگ وہی ہیں جن کی آنکھیں بند
ہوئی اور جو اپنے فرائض سے غافل ہیں۔ ان حالات
میں میرا ارادہ ہے کہ خدمت اسلام کے ضمن میں
ہر جہت پر جو فرائض عاید ہوئے ہیں ان کو پورا کریں
اور ان کی بجائے آدمی میں ہرگز کوتاہی نہ کریں اور اپنے
آپ کو اسلام اور ذریعہ انسان کا صحیح خادم بنانے
کا کوشش کریں۔

خداوند کا ایک اور اہم فرض

خداوند کو ان کا ایک اور اہم فرض یاد دلاتے
ہوئے جو ہم صر صاحب نے فرمایا سیدنا حضرت
ذہبی صحیفہ

اجتماع ہر سال کم کے ایک نئے مرحلہ کا آغاز کرنے کے لئے منعقد ہونے

خدمت کو چاہئے ایک نئی روح اور نئے جذبہ کے ساتھ سال بھر مصروف عمل رہ کر اجتماع اور اس کی برکات کے سلسلہ کو
طویل سے طویل تر کرتے چلے جائیں

بیسویں سالانہ اجتماع کے موقعہ پر محترم سید داؤد احمد صاحب کا خطاب

روہ نمبر ۲۲ اکتوبر کو ہر سال کے خدام الاحمدیہ کے بیسویں سالانہ اجتماع کے اختتامی اجلاس میں انانات تقسیم فرمائے کے بعد محترم سید
داؤد احمد صاحب مدد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ اجتماع میں روزگاہ جاری رہنے کے لئے منعقد ہونے
کے لئے منعقد نہیں ہوتا ہے اس کا انعقاد ہر سال کام کے ایک نئے مرحلہ کا آغاز کرنے کے لئے عمل میں آتا ہے۔ آپ نے خدام کو تحفین فرمائی کہ
وہ یہ نہ سوچیں کہ اجتماع کا یہابی کے ساتھ
اختتام پذیر ہو گیا بلکہ ایک نئی روح اور نئے
جذبہ کے ساتھ سال بھر مصروف عمل رہ کر اجتماع
اور اس کی برکات کے سلسلہ کو طویل سے طویل تر
کرتے چلے جائیں۔

ایک خوش کن بات

خطاب کا آغاز کرتے ہوئے صدر مجلس
مکرمہ محترم سید داؤد احمد صاحب نے فرمایا:
اسال مجھے بعض باتوں کی خوشی ہے ان میں سے
ایک ہے کہ اسان برقی خدام گوشت سال کی نسبت
زیادہ تعداد میں شریک ہوتے ہیں۔ گزشتہ سال
۲۳ خدام شریک ہوئے تھے۔ جبکہ اس سال
۲۶ خدام نے شرکت کی ہے جو خوشی ہے کہ یہ خدام
بیرونی مجالس کی طرف سے ہوا ہے۔ لیکن بیرونی
مجالس نے اسل زیادہ تعداد میں خدام بھیجے
ہیں۔ بالخصوص ان مجالس نے جو کمزور سے بہت
دور واقع ہیں اور طرقت زیادہ توجہ کی ہے۔
بہت سنجیدہ کراچی سے ۳۴ خدام اور ۱۲ اطفال
آئے ہیں اور بیرونی مجالس میں سے چند خدام
نے شرکت کی ہے۔ اگر وہی مجالس اس بات
کی اہمیت کو سمجھیں تو وہ اور زیادہ تعداد میں خدام
کو بھیج کر اجتماع کی برکات سے خاطر خواہ فائدہ

اجتماع کی غرض

خطاب جاری رکھتے ہوئے محترم صدر صاحب نے
فرمایا کہ یہ اجتماع اس لئے منعقد ہوتا ہے کہ ہم اپنے
ہر اولیٰ کے حضور دعائیں کریں کہ وہ ہمیں
صحیح ذمہ کی کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز یہ کہ
ہم باہم لگا اپنے گوشہ نشین کام کا جائزہ لیں اپنے
وسائل پر ایک دفعہ پھر نگاہ ڈالیں اور اپنے غم
لئے لیکن تیار کریں۔ اس لحاظ سے اگر کچھ بجائے
تو اجتماع منعقد کر لینے سے ہمارا کام ختم نہیں ہوتا
بلکہ اس کے ساتھ ہی کام کے ایک نئے مرحلہ کا
آغاز ہر جاتی ہے۔ اجتماع میں ایک راہ عمل تینوں
کی جاتی ہے۔ اور اس عمل و اس جاری کرنا ہوتا
ہے۔ پس آپ لوگ یہ مت خیال کریں کہ الحمد للہ

عمل کا ایک نیا میدان

آپ نے فرمایا اجتماع میں مرکزی مہتممین
آپ کو بعض باتیں دی ہیں۔ اس طرح آپ نے
قرآن مجید، احادیث نبوی، اور کتب حضرت سراج
موجودہ کے درس سنے ہیں جن میں آپ کو بتایا گیا
ہے کہ اسلام کا ایک صحیح قائم ہونے کی حیثیت
میں آپ کا عمل و کردار ایسا ہونا چاہئے۔ آپ
آپ کا فرض ہے کہ ان باتوں کو یاد ہی نہ
چھوڑ جائیں بلکہ ان میں مکران اپنے دل و دماغ میں
محترم رہیں اور ان پر عمل پیرا ہونے کی کوشش
کریں۔ ایک ظاہر میں تو یہی کہہ گا کہ اجتماع ختم
ہو گیا۔ لیکن فی الحقیقت یہ ختم نہیں ہوا۔ بلکہ اس نے
عمل کا ایک نیا میدان ہمارے لئے کھول دیا ہے۔
خدمت اسلام اور خدمت خلق کی جو کمیں آپ نے بنان

خطبہ

جب بھی مشکلات پیش آئیں صبر سے کام لو اور دعاؤں میں لگا جاؤ

اگر تم ایسا کرو گے تو اللہ تعالیٰ یقیناً تمہاری مشکلات کو دور کر دیگا اور تمہیں مینا و بامرد کر دیگا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۶ جولائی ۱۹۷۷ء بمقام مری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ ہے جسے صلحہ خود نویسی اپنی ذمہ داری پر پیش کر رہا ہے۔

تشہد تو ذکے بدھتورے قرآن کریم کی
اس آیت کی تلوذت فرمائی کہ
واصبر و صابر و صابرا اللہ
ولا تحزن علیہم ولا تأت
فی ضیق مما یمکرون ان
اللہ مع الصابین العسوا
والصابین ہم محسنون -
(مخلد ۱۶)

اس کے بد فرمایا۔

قرآن کریم کی یہ آیت

اچھے انداز میں صبر کرنے ہوئے ہے۔
جسے ہمیشہ اپنے سامنے رکھنا ہی چاہتوں
کے لئے مزدوری ہوا کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس
آیت میں فرماتا ہے واصبر واصبر
صبر سے کام لے۔ اور عین لغتوں سے گہرا
دعا صابر اللہ یا اللہ ہے شک صبر سے
کام لینا بظاہر مشکل ہو تا ہے لیکن انسان اگر
دعا سے کام لے۔ تو اسے صبر کرنے کی توفیق
مل جاتی ہے۔ بعض دفعہ غلطی سے انسان یہ
خیال کر لیتا ہے کہ میرا حق میرے قابو پر ہے
مگر فرماتا ہے تمہارا اپنے نفس پر اعتبار کرنا
غلط ہے۔ ہمیں یہ توفیق اللہ تعالیٰ کے
فضل سے ہی عیسر آسکتی ہے۔ ولا تحزن
علیہم پھر فرماتا ہے اگر تم صبر سے کام
لو گے۔ اور اللہ تعالیٰ تو کمال رکھو گے۔ تو
خدا تعالیٰ خود تمہارے مخالفوں کو ناکام
کر دے گا۔ پس یہ خیال نہ کرو کہ تمہارے
صبر کی وجہ سے مخالفت دلیر ہو جائے گی۔
اور وہ حق پر پڑھ آئے گا۔ بلکہ تمہارا صبر
تمہارے مخالفوں کی تائید کے لئے تباہی کا
باعث بنتے گا۔ پس ان کے متعلق غم مت کر
خدا کی فیصلہ گیری ہے۔ کہ جو ہونٹوں کو بنا جو
کلیف دیتا ہے وہ تباہ کر دیا جاتا ہے :

تاریخ پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ
ہر زمانہ میں ایسا ہی ہوا
آدمؑ۔ نوحؑ۔ ابراہیمؑ۔ موسیٰؑ۔ عیسیٰؑ اور
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں
ان کے مخالفت ہمیشہ تباہ ہوتے چلے آئے
ہیں۔ امت محمدیہ کے اولاد اور محمد بن سے
بھی یہی سلوک ہوتا رہا۔ حضرت سید احمد رضا
سرہندی کو جہاںگیر نے گوالبار کے قلعہ میں قید
کر دیا۔ مگر پھر وہی جہاںگیر قلعہ میں آپ کے
پاس آیا۔ اور اس نے آپ سے موافق مانگی۔
اور انہیں رہا کیا۔ غرض صبر کے نتیجے میں ہمیشہ
اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کی نصرت ظاہر ہوتی
ہے مگر صبر کرنا آسان بات نہیں ہوتی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں
ایک پروفیسر عبداللہ بنا کرتے تھے۔ ان کی قادت
تھی کہ جب بھی کوئی شخص حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کو برا بھلا کہتا وہ اس سے
لڑ پڑتے۔ ایک دفعہ خواجہ کمال الدین صاحب
نے ان کی شکایت کی۔ اور حضرت مسیح موعود
علیہ السلام سے عرض کی کہ اس شخص کو
آپ نے پروفیسر عبداللہ صاحب کو بلایا۔ اور
فرمایا کہ تمہیں صبر سے کام لینا۔ اور اگر
مجھے کوئی برا بھلا بھی کہے تو اشتغال میں
نہ آیا کریں۔ اس پر وہ جسے جوش سے کہنے
لگے کہ میں ایسی بات نہیں مان سکتا۔ آپ کے
پر یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اگر
کوئی گالی دے تو آپ اس سے

مقابلہ کرنے کے لئے تیار
ہو جتے ہیں اور سر سے یرسجی آپ کو کوئی گالی
رہے تو آپ کہتے ہیں صبر سے کام لو۔ میں ایسا
کبھی نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

یہ سن کر خاموش ہو گئے۔ ان کے اندر اس
قدر جوش پایا جاتا تھا۔ کہ صبر کرم دین کے
مقدمہ کا فیصلہ ہونے لگا جس میں آنحضرت
نے آپ کو سزا دینے کا ارادہ کیا ہوا تھا۔
تو وہ ایک براسا پھراٹھائے پھرتے تھے۔
کہ اگر مجھ پر سزا دینی تو وہ اسے پھر
باد کر مار ڈالیں گے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کو اس کا علم ہوا۔ تو آپ نے ان کے دہول
ہاتھ پڑھنے کا حکم دے دیا تاکہ وہ جوش میں
آ کر حملہ نہ کر سکیں۔ غرض

صبر کی توفیق

اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہی ملتی ہے اور
جب کوئی صبر سے کام لیتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ
کی مدد اس کے شامل حال ہو جاتی ہے۔ دلا
خورد عیدہم میں ہی بیگونی کی گئی ہے۔
کہ مخالفین کے متعلق ہم نہ کہہ سکتے
فیصلہ کیجئے کہ ان کو تباہ کر دے یا نچو
دیجئے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
زمانہ میں مخالفین نے کتنی شرارتیں کیں۔ مگر
آخر وہ خائب و خاسر ہو کر رہے۔ اور محمد
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی فتح یاب ہوئے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ صفا
پہاڑی پر بیٹھے کچھ سوچ رہے تھے کہ ابوجہل
آنکلی۔ اور اس نے خیر کوئی بات کہے آپ
کے مزہ پر توڑے پختہ کر دیا۔ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے صبر سے تمنا فرمایا کہ
میں نے آپ لوگوں کا کیا بگاڑا ہے

میں تو صرف یہی کہتا ہوں
کہ خدا ایک ہے۔ حضرت سمیرا کی ایک لونی
گھر کے دروازہ میں کھڑی یہ نظارہ دیکھ
رہی تھی۔ وہ دل ہی دل میں کہتی اور
تیج و تاب کھاتی رہی۔ شام کو حضرت حمزہ

نکار سے واپس آئے اور گھر میں داخل ہوئے
تو لڑکی غصہ سے کہنے لگی۔ تمہیں شرم نہیں
آتی کہ آج تمہارے بیٹے کے ساتھ کیا ہوا۔
وہ پھر پر حجب کر کے بیٹھا تھا کہ ابوجہل نے
اس کے منہ پر پتھر مار دیا۔ حمزہ اسی وقت
خاندان کعبہ میں پہنچے۔ جہاں تمام رؤساء مکہ
بیٹھے تھے۔ اور ابوجہل بھی ان میں موجود
تھا۔ انہوں نے جانتے ہی زور سے ابوجہل
کے منہ پر کمان ماری۔ اور کہا تو نے آج میرے
بیٹے کو کھینچ لیا ہے۔ اگر تمہیں جرات
ہے تو میرا مقابلہ کر۔ ابوجہل نے ایسا جواب
طاری ہوا کہ وہ کہنے لگا کہ بے شک میرا
ہی تصور تھا۔ کہ میں نے اسے باوجود مارا
اس کے بعد حمزہ سیدھے اس مکان پر گئے
جہاں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تشریف فرما
تھے اور اسلام قبول کر لیا۔ اب دیکھو رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے تو صبر سے کام لیا تھا۔
مگر خدا نے آپ کی طرف سے اسی وقت مدد
لے لیا۔ اسی طرح یہ ہیں کفار کے جو حال ہوا۔
وہ ظاہر ہے۔ ابوجہل نے دعا کی تھی کہ الٰہی اگر
محمد رسول اللہ سچا ہے تو میرے پرچہ پر زمین
پھر ایسا ہی ہوا ابوجہل مارا گیا۔ اور وہاں
کے ساتھیوں پر ایسا رعب طاری ہوا۔
کہ وہ مشکلات کھا کر بھاگ گئے۔

زمانہ نبوت میں

ایک شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ
والسہ وسلم کے پاس حاضر ہوا۔ اور
اس نے کہا ابوسل نے میرا کچھ فرض دینا
ہے مگر وہ دیتا نہیں۔ آپ حلف
الفضول میں شامل تھے۔ آپ مجھے فرض
دلا دین۔ آپ اسی وقت اس کے ساتھ چل پڑے
اور ابوجہل سے جا کر بات کی۔

فرزین حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ

قرآن کریم کے تمام احکام دائمی ہیں اور اپنے اندر بہت بڑی حکمتیں رکھتے ہیں

ہماری عجمت کا فرض ہے کہ ورثہ کے متعلق قرآنی احکام کی پوری طرح پابندی کرے

فرمودہ ۹ جون ۱۹۶۱ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

مقطع

اس مسئلہ کے متعلق

اچھی طرح علم ہونا ضروری ہے۔ اگر کوئی ایسا معاملہ ان کے سامنے پیش ہو جس میں نظر آئے کہ اس میں امتیاز میرا ہوتا ہے تو ان کا فرض ہے کہ اس امتیازی سلوک کر رہے ہیں تو اس کا پتہ لگنے والے کو بھی ہر کوئی پاگل کہے گا۔ لوگ کہیں کے تہاری ضرورت ہی اتنی ہے اور اسکی اتنی امتیاز تو اس چیز کو کہتے ہیں جب کہ یہ حاف طور پر نظر آتا ہے کہ دوسرے کے ساتھ کوئی خاص سلوک ہو رہا ہے اور

مختار کو حق دلائیں

اور اگر اس معاملہ میں امتیازی سلوک نہ ہو بلکہ مصلحت وقت کے تحت کسی نے اس کا یہاں تو اسے قبول کر لینا چاہیے شش ایک شخص کہتے ہیں کہ میں نے اپنے بڑے بچوں کو پڑھایا ہے اور اب میرے چھوٹے بچے وہ گئے ہیں جن کو تعلیم دلا نام مقصود ہے اور میں بوڑھا ہو چکا ہوں اس لئے چھوٹے بچوں کے لئے میں اس قدر زور دے رہا ہوں کہ وہ پڑھتا رہے اور اس میں یہ نہیں سمجھا جائے گا کہ وہ اپنے دو سرے بیٹوں کو محروم کرنا چاہتا ہے

خاصی کا یہ مفروضہ ہوگا

کہ وہ ایک متعلق بڑی طرح جانچ پڑتال کرے کہ ایسا کہنے والا ٹھیک کہتا ہے یا نہیں اگر وہ ٹھیک کہتا ہے تو اس کی بات مان لی جائے ورنہ وہ ردی جاتے مگر ایسے معاملات میں قاضی کو عقل اور تفقہ سے کام لیتے ہوئے۔ پوری چھان بین کے بعد فیصلہ دینا چاہیے تاکہ کوئی شخص اپنے جائز حق سے محروم نہ رہ جائے اس کا پتہ لگنے دو باہن ضروری ہیں جہاں اسکے لئے یہ ضروری ہے کہ اسکے بیٹوں میں سے کسی کے ساتھ امتیازی سلوک نہ کرے وہاں بھی ضروری ہے کہ وہ اپنے بیٹوں کے ساتھ ان کے حالات کے مطابق سلوک کرے

اسی طرح قاضی کا بھی فرض ہے کہ وہ

ان معاملات پر اچھی طرح غور کرے اور دیکھے کہ یہ سلوک کس قسم کا ہے اگر وہ سلوک ایسا ہے کہ امتیازی رنگ رکھتا ہے اور دوسرے بیٹے محروم الارث ہو رہے ہیں تو

ان معاملات پر اچھی طرح غور کرے

اور دیکھے کہ یہ سلوک کس قسم کا ہے اگر وہ سلوک ایسا ہے کہ امتیازی رنگ رکھتا ہے اور دوسرے بیٹے محروم الارث ہو رہے ہیں تو

اسی طرح دو بھائیوں میں سے ایک کا چند چھوٹے اور دوسرے کا نہیں بنت۔ تو اگر چھوٹے خند والا باپ سے شکایت کرے کہ اسکی فیصلہ کے لئے تو اپنے چار کچرا خرید لے اور میری فیصلہ کے لئے اڑھائی گراؤ لے کہ یہ آپ امتیازی سلوک کر رہے ہیں تو اس کا پتہ لگنے والے کو بھی ہر کوئی پاگل کہے گا۔ لوگ کہیں کے تہاری ضرورت ہی اتنی ہے اور اسکی اتنی امتیاز تو اس چیز کو کہتے ہیں جب کہ یہ حاف طور پر نظر آتا ہے کہ دوسرے کے ساتھ کوئی خاص سلوک ہو رہا ہے اور

یہ بات بالبرہانت نظر آ رہی ہے

کہ ایک بیٹے سے یہ سلوک کرنے سے دوسرے بیٹے محروم رہ جائیں گے۔ پس یہ تو جائز ہے کہ کوئی باپ اپنے دو بیٹوں کے ساتھ جن کی عمروں اور ضروریات میں فرق ہو وہ حق ضرورت کے تحت ان سے سلوک کرے لیکن اگر کوئی شخص کے دو بیٹے ہیں جو دونوں ہی بڑے بچوں والے ہوں اور ان دونوں کی ضروریات ایک جسی ہوں تو ان کے ساتھ امتیازی سلوک کرنا جائز نہ ہوگا۔ پس ان دونوں میں سے ایک چیز تو جائز ہے اور دوسری نا جائز۔ کیونکہ ایک میں امتیاز نہیں پایا جاتا بلکہ حق ضرورت کی وجہ سے فرق کیا گیا ہے اور دوسری میں امتیاز پایا جاتا ہے۔

جو امتیاز مصلحت وقت کے تحت ہو

وہ جائز ہے اور اسکے سوا ناجائز مصلحت وقت سے مراد یہ ہے کہ اس سے کوئی خاص فرق نہ رہتا ہو مثلاً ایک بچہ دوسری جماعت میں تعلیم پاتا ہو اسکے لئے جارحانہ یا آٹھ آنے ماہوار مقرر کرنے جائز ہیں۔ اور اسکے بڑے بھائی کے لئے جو پوری چوں والا ہو مہینہ دوپہ ماہوار مقرر نہ جائے۔ پس ایسا ہر قسم کا جس میں امتیاز پایا جاتا ہو اسکی روح کے خلاف ہے اس لئے ہماری جماعت کے دستور کو اس سے پرہیز کرنا چاہیے۔ قاضیوں کو بھی

ابوبکر خوراً اندر گئی اور اس نے روپیہ لاکر دیدیا بعد میں جب کفار مکہ کے لئے طعنہ دیا تو اس نے کہا کہ جب محمد رسول اللہ میرے پاس آئے تھے تو خدا کی قسم میں نے دیکھا کہ دستوں کے اسکے داہن بائیں کھڑے ہیں اور اگر میں نے ذرا بھی انکار کیا تو وہ مجھے کھا جائیں گے جس پر میں ڈر گیا اور میں نے روپیہ لاکر دیدیا

یہ خدائی نشان تھا

جسے نتیجہ میں محمد رسول اللہ کی اس نے مدد کی اور دشمن کے دل میں اس نے رعب پیدا کر دیا اسی طرح طاقت سے داہن پر جو کھلی قانون کے مطابق آپ مکہ میں داخل نہیں ہو سکتے تھے آپ سے لینے ایک شہید سنی لفظ کو بیجا سمجھا کر میں سوکھیں آنا چاہتا ہوں کیا تم اپنی پناہ میں مجھے داخل کر سکتے ہو اس نے فوراً اپنے بیٹوں کو بلا لیا اور کہا کہ سنو تم لوگوں میں لو اور ان کے سایہ میں محمد رسول اللہ علیہ السلام کو اپنے گھیر لیا کہ وہ تم کو نکلوا دیں لے آئیے اسکے آگے آگے آگے اور یہ کہتے آئے تھے کہ اگر کسی نے ذرا بھی سراسر اٹھا تو اسے موت کے گھاٹ اتار دیا جائے گا اسی طرح خدا نے ایک شہید ترین دشمن سے اچھی حفاظت کروائی اور آپ سلامتی سے اپنے گھر پہنچے کے غرض ہر وقت پر خدائی تاثیر اور نصرت کے نظر سے ہمیں آجی زندگی میں نظر آتے ہیں اس لئے تمنا ہے کہ قرآن کریم میں ایک مقام پر فرماتا ہے کہ مادیات از رحمت و کشف اللہ وہی ہیں انہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر جو تو نے گھروں کی کھینچیں تھیں وہ بظاہر تو نے ہلکا کر رکھا لیکن اسکے پیچھے ارشاد تھا لاکھا تھا کہ ایک ہزار کا لشکر لاکھا ہوا گیا اور اسے کھانک کر کھیں جا کر اس میں آیا اسی طرح غزوہ خندق کے موقع پر میری کئی ہزار کا لشکر میرے اندر گروہ ڈالا اور انھیں اس کے دان کی ایک تیز ہوا چلائی کہ دشمن کی آنکھیں کھینچیں نہ توگ آئی لیکن شخص خیال ہی کرتے تھے نتیجہ ہوا ان تمام جوئیں ہوا گئے خود روٹیاں اس قدر کھرا کر کہ اسے اونٹ کا گھٹن کھنکھن بھی باہر نہ رہا وہ اسی حالت میں ہر سو اور پورگ اور اسے لائیں مارنے لگے کی آخر کسی نے کہا کہ ہوں گے زکام کو اونٹ کا تو گھٹن ہذا جا ہوا ہے غرض اللہ نے قانون کو دل میں اور پسند کیا اور گروہ ایک ہوا کاتھا ہر سو کھیراں چھوڑ کر کھا گئے تھے

بھی ہزاروں لشکر آئیں مگر اللہ نے ہینڈ ان ٹائٹ میں

آپ کا تیس کی ایک دفعہ ہانپان لگا سیکھ کر دے تھے کہ ایک کال نے زور سے آجکے ہونہارا جس سے آپ کے سرخ رشتہ جاب کر اوت جوتوں کیا اور ہونہارے سے انا چاہا مگر حضرت مسیح موعود کے منہ پر باہر نہیں آئی شخص کا بلکہ اچھی ہو گیا۔ وہ ہمیشہ اور تقویٰ اور بے گناہ اور صریح ہر جہ سے عمل کرتا رہتا تھا کہ ہر سے بھائی کو مٹا کر وہیں ایسا ہی بڑی جگہ کے غرض میرے اندر سے نہیں تارخ دکھانے و سنو لگا جیتے کہ نہیں جی جی شکلات پیش آئیں جس کا سہا ہوا اور ارشاد خدائی کے حضور دعا دی کہ میں جہاں لیٹتا ہوں اللہ تعالیٰ فرمائے کہ وہ دور کرے اور اپنی کا سبب و بارگاہ کرے گا۔

اس کو رد کر دے اور اگر وہ سلوک مصلحت وقت اور تربیت حلیہ کے تحت ہو وہ جائز ہے اور قابل قبول اور جو سلوک امتیازی ہو وہ ناجائز ہے اور ناقابل قبول اسی طرح اگر کوئی شخص اپنی باقی اولاد کو محروم الارث کرتے ہوئے ایک کے نام ہر کہتا ہے تو یہ باطل ناجائز ہوگا کیونکہ اس سے بھائیوں کے آپس کے تعلقات خراب ہوتے ہیں اور محبت کا فقدان ہوتا ہے۔ پھر یہ بات بھی قاضیوں کو اچھی طرح ذہن نشین کر لینی چاہیے کہ بعض لوگ ہر کہتے ہیں دھوکہ بھی کر لیتے ہیں اور وہ اس طرح کہ وہ کہتے ہیں کہ ہم نے اپنے خدایاں چاہتا ہوں سے یہ رقم غنی چاہیے اور باقی جائداد تقسیم ہوتی چاہیے حالانکہ

مصلحت وقت اور تربیت حلیہ

مصلحت وقت اور تربیت حلیہ کے تحت ہو وہ جائز ہے اور قابل قبول اور جو سلوک امتیازی ہو وہ ناجائز ہے اور ناقابل قبول اسی طرح اگر کوئی شخص اپنی باقی اولاد کو محروم الارث کرتے ہوئے ایک کے نام ہر کہتا ہے تو یہ باطل ناجائز ہوگا کیونکہ اس سے بھائیوں کے آپس کے تعلقات خراب ہوتے ہیں اور محبت کا فقدان ہوتا ہے۔ پھر یہ بات بھی قاضیوں کو اچھی طرح ذہن نشین کر لینی چاہیے کہ بعض لوگ ہر کہتے ہیں دھوکہ بھی کر لیتے ہیں اور وہ اس طرح کہ وہ کہتے ہیں کہ ہم نے اپنے خدایاں چاہتا ہوں سے یہ رقم غنی چاہیے اور باقی جائداد تقسیم ہوتی چاہیے حالانکہ

اصل بات صرف یہ ہوتی ہے

کہ وہ اسکے ساتھ امتیازی سلوک کرنا چاہتے ہیں اور حق کی کام نہیں لیتے دھوکے کو چھپانا چاہتے ہیں اس میں کوئی مشبہ نہیں کہ ہم ایسے شخص کو کچھ نہیں کہتے کیونکہ ہمارے فیصلوں کا انحصار ان پر ہوتا ہے ہمیں ہر حال گوارا ہوں پر ہر قسم پر اعتبار کو نا پرتا ہے مگر

یاد رکھنا چاہیے

کہ اس قسم کا دھوکہ کرنے والا شخص اللہ تعالیٰ کے حضور جو بارگاہ ہوگا۔ بے شک وہ قاضی

کو تو دعوہ کر دے سکے گا اور اس طرح اسکے اقتدار کا لگا لگا یعنی فیصلہ اپنے حق میں لے لیا۔ لیکن خدا کے سامنے وہ ٹھیکار ہوگا۔ پس ان معاملات میں مومن کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ تشریہ کی حکمتوں کو مد نظر رکھے۔

بعض مشکلات ایسی بھی پیش آجاتی ہیں جن کا حل آسان نہیں ہوتا۔ مثلاً ایک شخص عقلی سے اپنے کسی بیٹے کے نام بہر کر دیتا ہے اور جس کے نام بہر کیا گیا ہے وہ پیشتر اسکے کہ معاملہ قاضی کے سامنے پیش ہو جاتا تو کو خارج کر دیتا ہے تو قاضی کو چاہیے کہ وہ پوری چھان بین کے بعد اس کا فیصلہ سنانے اور اس بات کے شواہد اور قرائن موجود ہوں۔ تو اس میں قاضی مجبور ہوگا لیکن اگر قاضی کو یہ معلوم ہو جاتا ہے

کہ ابھی اس نے جائیداد کا کچھ حصہ استعمال کیا ہے اور کچھ حصہ اسکے پاس باقی ہے تو فیصلہ کرنے وقت اس بات کو مد نظر رکھے کہ کسی کی طاقت سے زیادہ بوجھ اس پر نہ ڈالا جائے۔ اس طرح قاضی کا یہ فرض بھی ہوگا کہ اس بات کو دیکھے کہ سب کفندہ نے واقعی تا واقعی سے بہر کیا ہے یا

جان بوجھ کر امتیازی سلوک کیلئے اور عہدہ ہواب الہ نے تا واقعی سے جائیداد کا کچھ حصہ کھا یا ہے یا بعد از خود برد کر دیا ہے چونکہ قضاء کا مسئلہ نہایت نازک ہے اسلئے قاضی کو چاہیے کہ اس معاملہ میں وہ اچھی طرح چھان بین کرے اور اگر کھانے والے نے عقلی سے کچھ حصہ کھا لیا ہے تو انہی جائیداد جتنی کھائی جا چکی ہو اسکو نکال کر تہیہ پر تقسیم کا حکم دے دے یہی چیز قضاء کو اظہار مرتبہ پر لے جا سکتا ہے اور ایسا وجہ سے

اسلام کے ابتدائی زمانہ میں قضاء کے لئے ایسے لوگوں کو مقرر کیا جاتا تھا جو عالم و فاضل ہونے کے علاوہ اعلیٰ دماغ کے مالک ہونے تھے اور ہر معاملہ کی باریکیوں اور حکمتوں کو سمجھنے کی اہلیت رکھتے تھے یعنی اور قاضی بہت بڑا فرق کرتا ہے اسی لئے فقہان نے کہا ہے کہ قاضی عقلی کے فیصلہ کا پابند نہیں ہو سکتا وہ چاہے تو اسے رد کر سکتا ہے مثلاً عقلی اور شافی اگر نے الگ الگ فتاویٰ دیئے ہیں اب اگر قاضی یہ سمجھتا ہے کہ اصناف کا فتویٰ درست ہے تو وہ

شافعی مفتی کا فتویٰ

رد کر سکتا ہے اور شافی مفتی کے فتویٰ کو درست سمجھتا ہے تو حنفی مفتی کے فتویٰ کو رد کر سکتا ہے۔ کیونکہ قاضی کا منصب ہے کہ وہ اس امر کو مد نظر رکھے کہ فقہی اصناف عدل اور رحم کو کسی طرح قائم کیا جا سکتا ہے ہماری جماعت تو خدا تعالیٰ کے فضل سے تمام فریبوں سے باہر ہے۔ اور ساری جماعت متحد اور متفق ہے

ہمارے لئے تو ایک ہی چیز ہے اور وہ یہ کہ ہم قرآن اور حدیث کو اسے سامنے رکھیں۔ کوئی کئے کہ حضرت سید موعودؑ اور آپ کے خلفاء کہاں گئے۔ سو یاد رہے کہ وہ قرآن اور حدیث میں شامل ہیں اس سے الگ نہیں۔ بہر حال ہمارے مذہب کے دوسے ایسے فیصلے ہوتے جا رہے ہیں جو فقہی اور دیانت کو قائم کرنے والے ہوں۔ اگر قضاء ان تمام باتوں کو مد نظر رکھے تو فیصلہ کرے گی تو جھگڑے بھی ختم ہو جائیں گے اور قصاص لوگوں کے لئے

تربیت کا مدار

عینی بن جائے گی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے ایک دفع ایک منکر پیش ہوا اور آپ نے ظاہری قرائن کی بنا پر قسم کھانے والے کے حق میں فیصلہ دیا۔ اس پر جسے خرافت فیصلہ ہوا تھا اس نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! اس نے جھوٹی قسم کھانی ہے آپ نے فرمایا اگر اس نے جھوٹی قسم کھانی ہے تو تیرے اس کی گردن پر ہے۔ پھر آپ نے فرمایا۔ دیکھو اگر میں کوئی ایسا فیصلہ کر سکتا ہوں جو منافقت کے خلاف ہو اور جس کے حق میں میں نے فیصلہ دیا ہو وہ سمجھا ہو کہ یہ حق ہے نہیں سمجھا تو اسے جانتے کہ حق بخیر دربارہ دارا معاملہ کرے ورنہ خدا تعالیٰ کے سامنے جواب دہ ہوگا اور اس کو میرا فیصلہ خدا تعالیٰ کے غضب سے بچا کر نکالے گا۔ پس قاضی جو فیصلہ دیتا ہے وہ ظاہری قرائن کے مطابق دیتا ہے اور یہی وہ کہہ سکتا ہے۔

پرانے زمانہ میں

کسی بزرگ کو قاضی مقرر کیا گیا جب اس کے دوستوں نے سنا کہ وہ اس عہد پر فائز ہوئے ہیں تو وہ ان کو مبارکباد دینے کے لئے گئے مگر جب وہ لوگ بزرگ کے گھر پہنچے تو یہ دیکھا کہ ان کی ہجرت کی اتہام زداری کا وہ بیٹھ رہے تھے۔ دوستوں نے کہا تم تو اب کو مبارکباد دینے آئے ہو۔ بھلا یہ بھی کوئی روئے کا وقت ہے

یہ تو خوشی کا موقع ہے

کہ خدا سے آپ کو ایک نیکو عمل سے پر مقرر کیا ہے۔ ہرگز نہ جواب دیا اس میں خوشی کا کوئی مقام ہے۔ میں تو سمجھتا ہوں میں اس تقریر پر جتنا بھی غم کروں گا ہے کیونکہ ایک مقدمہ میرے سامنے پیش ہوگا۔ اس میں مدعی بھی جانتا ہوگا کہ اصل حقیقت کیا ہے اور مدعا علیہ بھی جانتا ہوگا کہ

اصل حقیقت کیا ہے

مثلاً مدعی جانتا ہوگا کہ میں مدعا علیہ سے دین روپے لینے میں یا نہیں لینے۔ اس طرح مدعا علیہ بھی جانتا ہوگا کہ میں نے مدعی کے دس روپے دینے میں یا نہیں دینے۔ ان دونوں جاننے والوں کا فیصلہ لینا چاہئے۔ والا کوئی نہ گا۔ گویا یہ سب کھوں کی لادہ کمانی ایک اندھا کرے گا۔ اب تم ہی بتاؤ اس میں خوشی کا کوئی مقام ہے۔ ممکن ہے کہ میں کسی مقدمہ میں پوری طرح احتیاط کر سکوں۔ اور خدا تعالیٰ کے سامنے جواب دہ بھی ہوں یا نہیں میں تو اس عہدہ کو انعام نہیں بلکہ امتلا سمجھتا ہوں۔

قاضی کا مقام

نہایت نازک ہوتا ہے۔ اس لئے یورپی جہان میں سے بعد فیصلہ کرنا چاہیے اور ہماری قضاوت کے فیصلے اس قسم کے ہونے چاہئیں کہ ہر شخص دیکھ کر کہہ سکے کہ انہوں نے رحم عدل اور انصاف کو قائم کر دیا ہے۔ عشاء کی نماز کے بعد ایک دو مستند سوال کیا کہ قاضی کرنا چاہتا ہے یا نا چاہتا اور اگر چاہتا ہے تو کس صورت میں؟ - حضور نے فرمایا۔

قاضی کرنا چاہتا ہے لیکن اگر کی بنا دایسے امور پر جونی چاہیے جن میں شریعت کے قواعد اور قاضی کرنا چاہتا ہے تو اس پر حلال اگر کسی شخص کو معلوم ہو جائے کہ میرا بیٹا جوئی کر رہا ہے جوئے بازی کرنا ہے اور کچھ بیویوں وغیرہ پر ایسے صنایع کر رہا ہے اور اس کی تمام حرکات مذہب اور مروتانہ کے اصول کے خلاف ہیں تو وہ اس کو قاضی کر سکتا ہے

مگر میرے نزدیک وہ شخص جس کو قاضی کر دیا گیا ہو وہ اگر

قصاص میں دعویٰ داکو کر دے اور لکے کہ میرا باپ نے جو کچھ کیا ہے وہ صرف مجھے جانکرا دے مخروم کرنے کے لئے کہا ہے تو قاضی کا فرض ہوگا کہ وہ اس معاملے کے متعلق پوری تحقیق کرے کہ آیا وہ واقعی تشریحی وجوہ کی بنا پر اسے قاضی کیا گیا ہے یا محض جانکرا دے ہو کر لکے گئے ہیں اور ان کی

اگر قاضی کو یہ معلوم ہو جائے کہ باپ نے جو وجوہ اسکے قاضی کرنے کے لئے پیش کی ہیں۔ وہ ایسی ہیں کہ ان کی وجہ سے توئی مفاد کو نقصان پہنچتا ہے یا کسی نیکو کا خطرہ ہے۔ تو باپ کے حق میں فیصلہ دے اور اگر وہ سمجھے کہ یہ صرف ہراسنا بنا لیا گیا ہے اور کوئی محفل و جرحی نہیں ہوتی تو رد کر دے۔

بعض لوگوں کا قاعدہ ہے

کہ وہ کسی کے کہنے پر اپنے کسی بیٹے کو قاضی کر دیتے ہیں۔ یہ طریق صحیح نہیں ہے اگر تو وہ لڑکا قاضی اس قسم کے فواجش کا ارتکاب کرتا ہے جو میں نے ایسے بیان کی ہیں تو قاضی جائز سمجھا جائے گا ورنہ ناجائز۔ ایک دوست نے سوال کیا کہ کیا کوئی عورت ایسا سارا مہر اپنے بچوں کو دے سکتی ہے یا نہیں فرمایا۔ یہ تو جائیداد جیسا معاملہ ہے۔ مثلاً اگر ماں یا بہن سے کسی نے پیلے اپنے بچے بچوں پر کئی خرچ کر لیا ہے۔ اب یہ بچوئے بچے وہ گئے ہیں۔ اس لئے میں ان کو مہر دینا چاہتا ہوں۔ تو اگر اس کے باقی رکھ کر اسکی بون تو وہ ایسا کر سکتی ہے۔ اور اگر دوسروں کو یہ بات ہوئی گے تو نا جائز ہے؟

درخواست دعا

باروم جو ہر کی حد الواحد صاحب سابق پبلشر اصلاح شریک اپنے تھی بچوں اور سرگزینوں کے ہمراہ ایک سفید سفر نقل میں اخذ تھے کشتی کو طے سے ان کے ایک لڑکے کے عہد پر دم رحمت اللہ صاحب کو چودہ سال کی سزا ہوئی ہے اور باقی سب لڑکے ہو گئے ہیں۔ جو ہر کی حد الواحد صاحب نے اپنے بچے کے لڑکے کو ایک لڑکے میں اپنی سزا کر لی۔ اور سرکار کی طرف سے ان سب کے خلاف نگرانی کو ان کی سزا کے باعث انہیں پھر قید و بند کے مصائب چھیلنے پڑے۔

ایک خط کے ذریعہ معلوم ہوا ہے کہ نور محمد نے ایسا لکھ کر لٹے ان سب عزیزوں کو باختر طور پر بھی کر دیا ہے۔ الحمد للہ رب العالمین۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات دور کرے ان کے لئے اپنے فضل کے سامان پیدا کرے اور دینی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

عائز ناصر الدین
ذکالت زراعت۔ راولہ

مجلس خدام الائحد مرکز کے بیسیوں سالانہ اجتماع کی مختصر روداد

سالانہ مختصر رپورٹ خدمت خلق کے کام کے اعداد و شمار بزرگان سلسلہ کی اہم تقاریب

پہلے دن کا افتتاحی اجلاس

مورخہ ۲۰ اکتوبر کو پونے تین بجے سرپرست مجلس خدام الامم کے وفد میدان میں خدام الامم کے بیسیوں سالانہ اجتماع کا افتتاحی اجلاس منعقد ہوا جبکہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے تشریف لاکر اپنے نہایت روح پرور خطاب کے ذریعہ سے اجتماع کی افتتاح فرمایا اس وقت کی خطاب کا خلاصہ ایک گذشتہ پرچہ میں شائع کیا جا چکا ہے۔

مختصر سالانہ رپورٹ

حضرت میاں صاحب مدظلہ کے خطاب سے متنب صدر مجلس خدام الامم نے محکم سید احمد صاحب نے مجلس کی سالانہ کارکردگی کی مختصر رپورٹ پڑھ کر سنائی رپورٹ کے آغاز میں آپ نے بتایا کہ محکم اور تنظیم سالانہ رپورٹ تو جلد سالانہ پبلشنگ ہوگی اس وقت صرف چھ ماہ گزارا جا کر تہ پیش کیا جاتا ہے تاکہ جو تقاضے وہ کہیں ان پر اجتماع کے دوران مشورہ کر کے غور کیا جا سکے اور آئندہ سال کے کام کے پروگرام کو وسیع کیا جائے۔ رپورٹ کے بعض اہم حصوں کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

انتخابات

محکم صدر صاحب مجلس خدام الامم نے بتایا کہ اس سال مجلس خدام الامم کے انتخابات ۵۱۶ بے گزشتہ سال ۱۵ اکتوبر کوئے انتخابات کے لئے لکھی گئی تھیں جس کے نتیجے میں ۱۵۵ ممبران میں انتخاب ہوئے ضرورت اس بات کی ہے کہ مقررہ وقت پر ہر ممبر میں انتخاب ہو جایا کرے تاکہ صحیح طریق پر کام ہو سکے۔

دستور اساسی

آپ نے بتایا کہ سٹورڈی کے فیصلہ کے مطابق دستور اساسی پر نظر ثانی کی جا چکی ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے ۱۲ جون ۱۹۳۷ء سے جاری ہو چکا ہے۔

چند تعمیر بال

ایک ڈاکوٹھنے ہوئے آپ نے بتایا کہ ایک بے عرصہ کی تحریک کے باوجود ابھی تک مطلوبہ رقم فراہم نہیں کی جا سکی۔ اب نقشہ تیار کر لیا

جا رہا ہے امید ہے کہ جلد ہی تعمیر شروع ہو جائے گی مجالس کو چاہیے کہ جو تمام ان کے لئے لگائی گئی ہے۔ وہ جلد تر فراہم کرنے کی کوشش کریں تاکہ کام میں مزید روک پیدا نہ ہو۔

ماہوار رپورٹیں

آپ نے سیر دینی مجالس کی طرف سے آٹھ ماہوار رپورٹوں کا جائزہ لیتے ہوئے بتایا کہ بہت سی مجالس باقاعدگی کے ساتھ اپنی کارکردگی کی رپورٹیں نہیں بھیجتیں حالانکہ یہ ایک بہت ضروری کام ہے جس کی طرف توجہ کی خاص ضرورت ہے۔

سالانہ اجتماعات

آپ نے داد الینڈری ڈوٹرین - حیدرآباد ڈوٹرین - پشاور ڈوٹرین - اور خیبر پور ڈوٹرین کے سالانہ اجتماعات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا اگر باقی علاقے اور اضلاع کے خدام مجالس اجتماعات منعقد کیا کریں تو یقیناً یہ امر تربیت اور بیماری کے لحاظ سے بہت مفید ثابت ہوگا آپ نے شعبہ مال کے کام کا جائزہ لیتے ہوئے ان مجالس کے نام پر دیکھ کر سنائے جنہوں نے اپنا تقرر کردہ حصہ سونپ دیا ادا کیا یا اس کے لئے خاص کوشش کی۔ اور پھر باقی مجالس کو بھی توجہ دلائی کہ وہ بھی اس کے لئے خاص کوشش کریں۔

آپ نے شعبہ تعمیر و صنعت و تجارت اصلاح و ادب و تہذیب جدید - وقف جدید اور شعبہ تہذیب کے سلسلہ میں بتایا کہ دوران سال ان شعبوں میں کیا کام کیا گیا۔

خدمت خلق کے کام کے اعداد و شمار

شعبہ خدمت خلق کی تفصیل بیان کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ کس طرح بلا شمار خدمت خلق کے خدایا بے لوث خدمت کرنے کی کوشش کی گئی اس سلسلہ میں آپ نے اعداد و شمار پیش کرتے ہوئے بتایا کہ دوران سال ۱۰ ماہ ۱۰۰ روپے نقد امداد کے طور پر تقسیم کئے گئے۔ ۱۶ افراد کی مفت طبی امداد کی گئی۔ ۵۵ من ۳۵ سیر آٹا جمع کر کے مستحقین میں تقسیم کیا گیا ۳۵ افراد میں پارچا تقسیم کئے گئے۔ ۵۰ افراد قریباً ۱۰ روپے کی امداد کا سامان تقسیم کیا گیا۔

آپ نے تربیتی کلاسوں کے انعقاد کا ذکر

کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال دس مقامات پر یہ کلاسیں منعقد ہوئیں جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعلیم و تربیت کے میدان میں بہت ہی مفید اور سہارا ثابت ہوئیں۔ آپ نے فرمایا یہ امید کرتا ہوں کہ آئندہ سال ہر ڈوٹرین کم از کم ایک پندرہ دو تھکلاس ضرور منعقد کرے گی۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کے خطاب کے بعد جسے خدام نے نہایت توجہ اور اہتمام کے ساتھ سنا۔ پروگرام کے مطابق سید محمود احمد صاحب ناصر اور محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے ذکر حبیب کے موضوع پر خدام سے خطاب فرمایا درزشی مقاموں کے سلسلے میں خدام نے ریکارڈ اور ای بال میں ذوق و شوق سے حصہ لیا۔

اجتماع کا دور سداون

۲۱ اکتوبر آج خدام الامم کے بیسیوں سالانہ اجتماع کا دور سداون تھا۔ رات دیر تک شوہر کی سب کمیٹیوں کے اجلاسوں کے باوجود کلی الصبح خدام مقام اجتماع میں نماز تہجد ادا

خدام سے محترم سید اوزد احمد صاحب کا افتتاحی خطاب (بقیہ صفحہ اول)

علیحدہ مسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ غلات کی وجہ سے اجتماع میں تشہید نہیں لاکے یہی حیرت انگیز ہے کہ سب جانتے ہیں اور اس بات کے گواہ ہیں کہ گذشتہ سالوں میں یہ حضور اجتماع میں تشہید لاکر ہمیں زندگی بخش ارشادات سے نوازے گئے تھے تو سارے اجتماع کو جا رہا تھا کہ جانتے تھے اور زندگی کا ایک نیا دور کام کا ایک نیا دور ہم میں پیدا ہو گیا تھا حضور کی غلات کے باعث ہم حضور کے تازہ بتازہ ارشادات اور تہذیبی ہدایات سے محروم ہیں لیکن حضور نے گذشتہ سالوں میں ہمیں جو بے شمار نصائح فرمائی ہیں اور جیسے جیسے ہمیں تہذیبی ارشادات و ہدایات سے نوازا ہے اگر ہم ان پر عمل کریں اور ان پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کریں تو وہ ارشادات آج بھی ہمیں ہمیں ایک نیا وقت پیدا کر کے ہیں ہمیں نیا رخ ہے کہ ہم حضور کے ان ارشادات کو اپنے سینوں میں تازہ رکھیں ان پر بار بار غور کرتے رہیں اور ان پر عمل پیرا ہونے کی کوشش کریں ہر آن محروم رہیں اور ساتھ ہی حضور ایدہ

کرنے کی غرض سے جمع ہو گئے چنانچہ پروگرام کے مطابق نماز تہجد باجماعت ادا کی گئی نماز فجر کے بعد محکم صاحبانہ مرزا رفیع احمد صاحب نے درس قرآن مجید پڑھا اور پھر پروگرام کے مطابق مختلف دینی تربیتی علمی اور ورزشی مقابلے شروع ہوئے جن میں خدام بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے رہے۔ معیارات کا مقابلہ جو دو گھنٹے تک جاری رہا۔ خاص طور پر بہت ہی دلچسپ تھا۔ اور خدام کثرت سے اس میں شراکت فرمائے۔ مصطفیٰ کے خزانہ قلم تحریر سید اوزد احمد صاحب - صاحبانہ مرزا طاہر احمد صاحب اور سید محمود احمد صاحب ناصر نے سرانجام دہندگی کے وقت فٹ بال والی بال اور کھڑکی کے مقابلہ جات میں شرکت کی اور بہترین سولہات کے جوابات کا پورے بھی خاص دلچسپ رہا۔

بزرگان سلسلہ کی تقاریب

نماز عین کے بعد تین عمل کا پروگرام تھا۔ جو اس اجتماع میں اپنی انفرادیت کے لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے اس پروگرام میں محترم صاحبانہ مرزا ناصر احمد صاحب - مولانا ابوالطوار صاحب صاحبانہ مرزا طاہر احمد صاحب مولانا رتوان صاحب ایم اے اور سید حضرت اللہ پاشا صاحب نے حصہ لیا اور خدام سے خطاب فرمایا اور انہیں اپنے خزانوں کی طرف توجہ دلائی محترم صاحبانہ مرزا ناصر احمد صاحب اپنی نہایت پر اثر اور بصیرت افزا تقریر میں انہماک خاص طور پر دیا کہ موجود زمانہ میں بہت اہم اور کوشش کرنا چاہیے اور دنیا کی مقابلوں کے ذریعہ ان کو ذرا کھینچنا چاہیے اور دنیا کی مقابلوں کو کھینچنا چاہیے۔

بزرگان سلسلہ کی تقاریب

نماز عین کے بعد تین عمل کا پروگرام تھا۔ جو اس اجتماع میں اپنی انفرادیت کے لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے اس پروگرام میں محترم صاحبانہ مرزا ناصر احمد صاحب - مولانا ابوالطوار صاحب صاحبانہ مرزا طاہر احمد صاحب مولانا رتوان صاحب ایم اے اور سید حضرت اللہ پاشا صاحب نے حصہ لیا اور خدام سے خطاب فرمایا اور انہیں اپنے خزانوں کی طرف توجہ دلائی محترم صاحبانہ مرزا ناصر احمد صاحب اپنی نہایت پر اثر اور بصیرت افزا تقریر میں انہماک خاص طور پر دیا کہ موجود زمانہ میں بہت اہم اور کوشش کرنا چاہیے اور دنیا کی مقابلوں کے ذریعہ ان کو ذرا کھینچنا چاہیے اور دنیا کی مقابلوں کو کھینچنا چاہیے۔

بزرگان سلسلہ کی تقاریب

خدا کا مکتبہ لائبریری ڈویژن

جو تھا کامیاب سالانہ اجتماع

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویژن کا جو تھا سالانہ اجتماع ۲۶-۲۷ اگست ۱۹۵۷ء کو مسجد احمدیہ مرکزی روڈ راولپنڈی میں منعقد ہوا جو ہر لحاظ سے کامیاب رہا۔ اجتماعات کے لئے کم کم سو فی رجم جنس صاحب قانگ علافانی نے ضروری نصاب متون کی تشکیل فرمائی تھی۔ چنانچہ ناظم اعظمی جو ہری خیر اللہ خان صاحب اور ناظم اجتماع جو ہری مبارک احمد صاحب ایم ایس سی قائم ضلع راولپنڈی نے ہنر کے کما۔ دیگر نصاب متون مجلس متقیمی کے تحت ترتیب دیے گئے تھے۔ جنہوں نے اپنے ناموں کے خلاف سے نہایت محنت و خلوص سے یہ خدمت سر انجام دی اور مجلس متقیمی کے خدام نے اجتماع کو کامیاب بنانے میں ان کا بڑا بڑا ہاتھ بٹا ہوا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

پہلا دن - ۲۶ اگست ۱۹۵۷ء کو نماز عصر کے بعد قیام امیر صاحب مبارک محمد احمد صاحب دہلوی کی زیر صدارت افتتاحی پروگرام شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد حضرت حفیظہ امیر سواتی المصلح المعروفہ ایدہ اللہ تعالیٰ کی جلد سالانہ تقریر کا روح پورہ اختتامی تقریر کا ریکارڈ کیا گیا۔ بعد میں مولانا مبارک احمد صاحب نے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ عالی کا رقم قریباً پیرام پڑھ کر سنایا جو آپ نے خاص اس اجتماع کے لئے لکھا ہوا تھا۔ پیغام کے بعد جناب مولانا محمود احمد صاحب اور جناب جو ہری خیر اللہ خان صاحب نے خدام کو اپنی بہتی اور زین برداری سے نوازا۔ اس افتتاحی پروگرام کے بعد خدام سے یہ ذرا بات دیا گیا۔ مشورہ کا اجلاس ہوا اور افتتاحی پروگرام ختم ہوا۔

نماز مغرب و عشا اور کھانا کھانے کے بعد ٹیپ ریکارڈ پر تقاریف کے پروگرام کا آغاز ہوا۔ سب سے قبل حضرت حفیظہ امیر سواتی ایدہ اللہ تعالیٰ نے نصیحت و نصیحت کی۔ تلاوت خانی کے موضوع کی موثر اور آواز تقریر کا ریکارڈ سنایا گیا۔ جس نے حاضرین پر سوز و رقت کی ایک خاص کیفیت طاری کر دی۔ اس موقع پر حضور کی کالی شفا یابی کے لئے درد دل سے دعا کی گئی۔ اس تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی اسی ایمان افزہ تقریر کا ریکارڈ پیش کیا گیا۔ جو آپ نے "در مشورہ" کے عنوان پر گذشتہ جلد سالانہ تقریر فرمائی تھی۔ بعد ازاں تلاوت قرآن و حدیث کے مختلف مقابلے ہوئے۔ جو تقریباً ۱۲ بجے شب تک جاری رہے۔

دوسرا دن - پروگرام کے مطابق ۲۷ بجے بیرونی ہوئی اور خدام اور کئی اطفال نے باجماعت نماز تہجد پڑھی۔ نماز فجر اور درس قرآن کے بعد کرم موی دین محمد صاحب شاہ نے اجتماعی دعا کرائی اور یہ ناشتہ کے بعد معلومات حاصلہ مطابقت سے خود کے مقابلوں کے بعد درستی متقابل ہوئے۔ بعد مشورہ کی بقیہ کارروائی مکمل ہوئی۔

نماز فجر و عصر کے بعد تقریبی مقابلے ہوئے۔ بشیر احمد صاحب کی "سیرت طیبہ" کے موضوع پر مشتمل تقریر کا ٹیپ ریکارڈ سنایا گیا۔ جس سے حاضرین جن میں بعض غیر از جماعت بھی تھے بہت محظوظ ہوئے۔ حضرت میاں صاحب کی تقریر کے بعد ماہی کے پرستار تہمتیں کے سوا نہیں ہو سکتے۔ کے عنوان پر ایک دلچسپ بحث بھی ہوئی۔

تیسرا اور آخری اجلاس مرکز کے ماتحت۔ محترم سید جواد علی صاحب کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد رشید احمد صاحب مولانا عبد الباقی صاحب سید محمد فاروق صاحب فریضی محمد مسیح صاحب احمد سلیم صاحب نے علی الترتیب راولپنڈی، جرات، جملہ، واہ کینٹ اور کھاریاں کی مجالس کی کارکنان کی پڑھ کر سنائی۔ اس پروگرام کے بعد کرم سید جواد علی صاحب نے دو دن دو روم آئے۔ وہ خدام و اطفال کو انعامات تقسیم کئے اور اپنے صدارتی اور ادارتی خطاب میں خدام کو توجہ دلائی کہ ہمارے تمام پروگرام - تعلیم و تربیت - حفاظت و ترقی اور محکمہ ایمان کے گرد گھومتے جائیں۔

آپ کے بعد محترم ناظم صاحب علافانی نے نمائندہ مرکز یہ مریدان سلسلہ اور اجتماع میں مثال بننے والے جو خدام و اطفال کا دن سے شکوہ ادا کیا اور دعا یہ کامیاب اجتماع بخیر و نوال اختتام پذیر ہوا۔ (شعبہ اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی۔ ۱۹۵۷ء)

خدا! سال رماں کے گیارہ ماہ گذر چکے ہیں۔ کیا آپ نے خدام الاحمدیہ کے تمام چندوں کا بجٹ پورا کر دیا؟ اگر نہیں تو ادائیگی کی فکر کریں تا۔ آپ بقایا دار شمار نہ ہوں
دمیتر مال خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ (۱۹۵۷ء)

انصار اللہ کے اعلانات

اطاعت حضرت یحییٰ موعود فرماتے ہیں:
"وہ جس بادشاہ کے زیر سایہ ہمہ امن زندگی بسر کریں۔ اس کے حقوق کو نکلانہ کھنا فی الواقعہ خدا کے حقوق ادا کرنا ہے۔ اور جب ہم ایسے بادشاہ کی کوئی حد سے اطاعت کرتے ہیں۔ تو گویا اس وقت عبادت کو کر رہے ہیں۔ کیا اسلام کی یہ تعلیم پورے ہو سکتی ہے۔ کہ ہم اپنے حسن سے بدی کریں۔ اور جو ہمیں شکر سے ساد میں جگہ دے اس پر اس برس میں اور جو ہمیں روٹی دے اس پر پھر اس لئے اس سے اور کون زیادہ بڑا ذات ہوگا۔ جو احسان کرنے والے کے ساتھ بدی کا خیال بھی دل میں لادے۔"
(مشہداتہ القرآن ص ۸۱-۸۲)

سچائی حضرت امیر المؤمنین مصلح الموعود اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"راستی اور سچائی نہ ہونے والی چیزیں ہیں۔ مال بعد میں لوگ ان میں بعض چیزیں لاپرواہ دیتے ہیں۔ لیکن اہستہ آہستہ خدا تعالیٰ ایسے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ کہ بعد میں ملی ہوئی بات دور ہو جاتی ہیں۔ پس صداقت ایک بنیادی چیز ہے اور ایمان کے کئی اوراق نکلنے ہیں۔ خطبہ ۱۲ ص ۱۲۰"

نماز باجماعت حضرت امیر المؤمنین مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"والمؤمن ان الصلوٰۃ تہتہ عن الفسقا والفسق کی پوری پوری تشریح نہ کر سکوں تو میں اپنا قصور سمجھوں گا۔ ورنہ میرے نزدیک نماز باجماعت کا پابندی بدیوں میں ترقی کرتے کوئے ایسے سے بھی لگائے جائے۔ پھر بھی اس کی اصلاح کا موقع ہا تقے سے نہیں گیا۔"
(تفسیر کبیر جلد پنجم ص ۱۰۰)

اسلامی شعرا - پردہ حضرت امیر المؤمنین مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں
"ان لوگوں کو جو اپنی بیویوں کو پردہ رکھتے ہیں۔ تنبیہ کرنا ہوں۔ اور انہیں اپنی اصلاح کی طرف توجہ دلانا ہوں۔"
(خطبہ ۶ ص ۶۰)

حقہ نوشی موعود ص ۱۸۹۸ کو حضرت اقدس سے موعود نے ایک اشتہار شائع کیا۔ جس کا غصہ یہ ہے۔ میں نے چند ایسے آدمیوں کی شکایت سمی تھی۔ کہ وہ بیخ وقت نماز میں حاضر ہوتے تھے اور بیٹھے۔ ان کی مجلسوں میں ٹھٹھ اور ہنسی اور حقہ نوشی اور فضول گوئی کا مشغل رہتا تھا اور بعض کی نسبت شک کیا گیا تھا کہ وہ پرینڈ کار کی کھانوں پر آتے ہیں۔ اس لئے میں نے بلا توجہ ان سب کو ممان سے نکال دیا ہے کہ وہ سرور کی ٹھٹھ کو کھانے کا موجب نہ ہوں۔ حقہ کا ترک اچھا ہے منہ سے بولائی ہے۔ ہمارے والد صاحب مرحوم نے اس کے متعلق ایک شعر بنایا ہوا پڑھا کرتے تھے جس سے اس کی برائی ظاہر ہوتی ہے۔
(قائد تربیت انصار اللہ مرکز یہ لکھنؤ ڈاک احمدیہ جلد دوم ص ۱۰۰)

ہر رکن کو سالانہ اجتماع میں شمولیت کی تحریک کی جائے
انصار اللہ مرکز یہ کے سالانہ اجتماع میں مشورہ کی نمائندگی کان ہی نہیں۔ دیگر اراکین بھی انشاء اللہ کثرت سے شریک ہوں گے۔ زعماء و علماء اعلیٰ مجالس انصار اللہ و دیگر عہدیداران سے گزارش ہے کہ وہ ہر رکن کو اجتماع میں شریک ہونے کی پرزور تحریک فرمادیں۔
(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز یہ)

نفس کی تربیت ماہنامہ انصار اللہ کے سیرت مضمون خدام و انصار کی تربیت کے لئے خدا کے فضل سے بچھ مفید ہوتے ہیں۔ ان صاحب سے گزارش ہے کہ ان صاحب سے کراہی کی اشاعت بڑھانے میں ہمارے ساتھ تعاون فرمادیں۔
مدیر مجلس انصار اللہ مرکز یہ

والدہ خیر الزقین
وہ بہت خیال کرو۔ کہ اگر تم دین کے لئے انما مال خرچ کر دو گے۔ دین کے لئے اپنی جائیں قربان کر دو گے۔ اور دنیا کیلئے اپنا وقت دو گے تو تمہیں اس سے نقصان ہوگا بلکہ یاد رکھو والدہ خیر الزقین۔ جب اس طرح مال خرچ کر دو گے تو خدا تعالیٰ تمہیں دنیا کا بادشاہ بنا دے گا۔ دولت تمہارے قدموں میں آئے گی۔ اور یہ چھٹی چھوٹی قربانیاں تمہیں بالکل حقیر اور ذلیل نظر آئے گی۔ (الفصل ۲۵، تاریخ ۱۹۵۷ء)
(دیکھیں الممال اقل تحریک جدیدہ بلوہ)
درخواست دعا خاں کا بیوی سات آٹھ دن سے بیمار ہیں۔ ہماری محبت سے بیمار ہے احباب جماعت و بزرگان سلسلہ اس کی کمال صحت یابی کے لئے دعا فرمادیں
(رشید احمد دارالین بلوہ)

لفضل کیلئے دعا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جب لفضل کا اجراء فرمایا۔ تو حضور نے بارگاہِ اہلبیت میں لفضل کی بہترین اور بہبودی کے لئے جو پندرہ دعا میں کیں۔ ان میں ایک دعا یہ بھی تھی کہ:-

”اے میرے مولا اس مشیتِ خاک نے ایک کام شروع کیا ہے اس میں برکت دے اور اسے کامیاب کر۔ میں اندھیروں میں ہیں تو آپ ہی دکنہ دکھا۔ لوگوں کے دلوں میں الہام کر کہ وہ لفضل سے فائدہ اٹھائیں۔ اور اس کے فیض لاکھوں نہیں کروڑوں پر وسیع کر۔ اور آئندہ آنے والی نسلوں کے لئے بھی اسے مفید بنائے“

(منحج لفضل)

درخواست دعا

مرزا بشیر احمد صاحب، ولد مرزا عبداللطیف صاحب درویش نادبان کو اجتماع میں کولہا کیلئے جوئے ٹانگ میں چوتھم گئی ہے۔ بزرگانِ سلسلہ شاکے کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں (خواجہ منظور احمد محمدا را مین روہ)

<p>اکیریت</p> <p>طقت کو بڑھانے والی بہترین دوا۔ قیمت ٹولہ کا دوہتر چھ روپے</p>	<p>۱۱۔ قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تھکے۔</p> <p>سورج نور رجسٹرڈ</p> <p>طباہ۔ ڈاکٹر۔ روٹ۔ امرام اور بڑا بڑی بزرگ ہستیوں کو کہ وہ بہ اور کالوں کو کم ہاتھار بنا رہے ہیں۔ امرام چشم کے لئے اکیریت ثابت ہو چکا ہے۔ فی تولہ ٹولہ</p>	<p>سرمد نودالوں کا نورانی کاغذ</p> <p>آنکھوں کی صفائی اور بصیرت کے لئے بہترین تھکے قیمت فی شیشی ایک روپے چار آنے</p>
<p>اکیرہٹھرا</p> <p>پیشانی بھانے میں یا سینہ پر رکھتے ہوئے اسکا استعمال از حد نہیں کرنا چاہئے۔</p>	<p>طقت</p> <p>بایوس اور دیگر نو جوانوں کا دوبارہ زندگی بخشنا کا مکمل کو کرس تیس روپے</p>	<p>حب اکیر</p> <p>طقت کو محفوظ رکھتی ہے قیمت چار روپے</p>
<p>ادویات کے پتہ: شرفا خانہ فریق حیرت ریسٹریٹڈ ٹرنک بازار سیالکوٹ</p>		

جہاں مشہور ترین خطوں میں بت کرنے وقت لفضل کا سوا ضرور دیا کریں!

کوٹھی برائے فرخخت

ایک کوٹھی عکدار الصدر غزلی روہ میں سات کون اور ایک برآمدہ پختہ ہے۔ اس کا رقبہ دو سو مربع ہے۔ پانی میٹھا اور بجلی مکی ہوئی ہے۔ سرمایہ داری حضرت مندرجہ ذیل قیمت سے منتقل کر دیں۔

پنجاب ہاؤس ٹول چوک بلاک نہ امرکوٹ صاحبی ریسٹریٹڈ ایجنٹ



BAMEX

TRADE MARK

FOR Headaches, Head Colds, Neuralgia, Rheumatic, and Muscular Pains.

FAZLI OMAR PHARMACEUTICALS

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کے چھٹے سو سو پندرہ کی چند خصوصیات

- خصوصیت - ویدہ زیب اور دلکش چھائی
- نادر - ایاب اور تاریخی تصاویر
- حضرت مسیح مہدی کی زندگی پر عیسائیت کی بنیاد پر بلائیے والا تحقیقی مضمون آپ کی جوانی۔ بیٹھاپے لیکن اور مغرب کے بیرونی اور اندرونی صفوں کی ڈیڑھ کے ساتھ
- افریقہ۔ امریکہ اور یورپ میں اشاعت اسلام پر معلوماتی مضامین -
- غیر ممالک میں مساجد۔ مدارس اور سنی باؤسز کی عمدہ تصاویر -
- حضرت مسیح مہدی کے مثالی غزنی قصیدہ درشن حضرت خاتم النبیین صلعم کا ترجمہ
- حضرت بانی سلسلہ عالیہ محمدیہ کے فارسی کلام کے کردار و قیمت چیزیں مستتر کا ترجمہ
- حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے صحیح ”نوبہا لان جہاں سے کچھ کہنا ہے“ کا ترجمہ

آدر

حضرت قمر الایمان علامہ ظلہ العالی۔ جناب سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس اور دیگر بزرگوں کے لوح پور پیغام قیمت صرف چار روپے مع محصول ٹاک

آدر مجلس کراچی کے محاسب رشید احمد محمودیوں ناٹیکل موزیکل کمیٹی

صدقت احمدیت کے متعلق تمام اہلجان کو چیلنج

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

مقوی دماغ گولیاں

بہترین کام کرنے والوں کے لئے عمدہ قیمت ایک روپے

مقوی دانت منجین

بائیوریا اور کورویا کو ت کا علاج ۵۰ روپے

تریاق نزول

ہر قسم کے نزلہ کا علاج۔ پیاس پیسے (۵۰ روپے)

حب اعتر (جینوئی)

قدیمی دواؤں شہرہ آفاق تیرہ روپے

پوچھتے ہیں (۱۳/۷۵ روپے)

حکیم نظام جان اینڈ سنز کولہاوارہ



کف ایکس

کھانسی نزلہ و زکام کی بہترین دوا

ایف ایم فارمیسیٹیکلز - پاکستان



سن شان گرائپاٹ

بچوں کی صحت اور زندگی کا ضامن

ایف ایم فارمیسیٹیکلز - پاکستان



ہر لحاظ سے عمدہ اور بہترین سیاری

ڈیمنڈ ٹانگ ناؤٹین کیلئے استعمال کریں!

ایف ایم فارمیسیٹیکلز - پاکستان

نئے درانت

بنولٹ اور نیرور کے مخلوٹ چاندی اور سونے سے بھرولے اور عینکوں کیلئے ہماری خدمات کریں

ڈاکٹر شریف احمد زندان مساز
صبح ۷ بجے سے شام ۷ بجے تک جینٹل

شام چھ بجے کے بعد صبح تک
عمر دار الرحمت بھرتی رلوہ میں شریف لادوین

"کیورٹو" اور "بے بی ٹانگ" کے متعلق

ڈاکٹر سون، جیکسون اور دیگر محرزین کی آراء کثرت سے بفضل میں شائع ہوتی رہتی ہیں ملک بھر میں ان میں اور جدید ادویات کی انجینسٹری قائم کرنے کے لئے متعدد مفید رعبات دی جا رہی ہیں۔

- ۱- ایک درجن شیشی اکٹھی خریدنے پر ۲۵ فیصد کی کمیشن۔
 - ۲- چھپ روپے کی کاپی شرب ادویات خریدنے پر بھی ۲۵ فیصد کی کمیشن۔
 - ۳- خاص ادویات پر خرچ ڈاک و پیکنگ ۱/۱۶ روپیہ سے زیادہ وصول نہیں کی جائے گا۔ خواہ ایک شیشی منگوائی جائے خواہ ایک سو (زائد خرچ ادارہ خود برداشت کرے گا)
 - ۴- ایک وقت پیس روپے یا اس سے زیادہ قیمت کی ادویات خریدنے پر مختلف پمفلٹوں اور اشتہارات کے علاوہ پلاسٹک کے نو بھرت بورڈ مفت ہیا کئے جائیں گے۔
- قیمت کیورٹو فی ڈرام ۵۰ پیسے فی انس ۲/۵۰ روپے
بے بی ٹانگ ایک ماہ کو کرس ۳/۱ پندرہ روزہ کو کرس ۱/۵۰ روپے

ڈاکٹر راجہ ہومویو اینڈ ٹیکنی رلوہ

درخواست متھا۔ خاک ریلنے عزیز اور رشتہ داروں کے ہمدستان جا رہے ہیں۔ انہیں عازم دہلی کا رشتہ میرے اس سفر کو برہانہ سے منبہ بنانے (۲) صبح اسباب و فیزی اور مسخ لکھنے میرے نام پر بھی پھیلان بھرا لکھنے کے خاک ر کی عدم موجودگی میں اگر کسی کو بھی میرے نام ارسال کی گئی تو اس کی تہہ نہ ہو سکی۔ اسلئے براہ ہر ہائی کوئی پمفلٹوں کے نام نہ ارسال کی جائے بلکہ میں جبراً افضل لکھ دینا ہی کافی ہوگا۔ انشا و انشا جاب کے ہر ارشاد کی تعمیل جلد از جلد کر دی جائے گی۔ (خاک راجہ دانش گنجی فی منبجر الفضل رلوہ)

دانتوں کی صفائی، مقبولی اور حفاظت کیلئے

مفید منجن استعمال کیجئے

قیمت چھوٹی شیشی ۶۔ بڑی شیشی ایک روپیہ

ناصر و واخانہ راجہ رلوہ

اکسیر پائوریہ

سوٹھوں سے خون اور پیپ کا آنا (پائوریہ) دانتوں کا ہلکا۔ دانتوں کی کیل۔ ٹھنڈا اور گرم پانی کا کھن اور منہ کی بدبودار کرنے کے لئے اکسیر۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ

حرب تمام خاص
بہر مدوں کے لئے اخصائی طاقت کی خاص گولیاں ہیں۔ ہا سال کی آزمودہ اور کامیاب چیز ہے۔ قیمت ۲۸ گولیاں ۱۲۔
دواخانہ حکمت رلوہ

نور کاہل

آنکھوں کی خوبصورتی، اندرستی اور جلد بیماریوں کے علاج کے لئے دنیا بھر میں بے نظیر تھن۔ بچوں اور حورنوں کیلئے نعمت غیر متزیر قیمت فی شیشی سارو پیر علاوہ ڈاک و پیکنگ

نور ابلت

حسن کا نگار اور دہن کا نگار جس کے استعمال سے کیل چھائیاں بد نما داغ اور ہانے ہو کر چہرہ چاند کی طرح چمک جاتا ہے۔ قیمت فی شیشی ڈیڑھ روپیہ علاوہ ڈاک و پیکنگ

شہر ست ادویہ صنعت منگواشیں

تیکر ۱۵۔ نور شید یونانی دواخانہ گولبار رلوہ

اعلان

ایک پختہ مکان محلہ کھری ابریا رلوہ میں قابل فروخت ہے زمین کا رقبہ ۲۵ مس ہے۔ اور دو کمرے اور باورچی خانہ بچھو پرتھل ہے جس میں ٹھکا موجود ہے نیز ارد گرد پختہ چار دیواری ہے۔ مکان بولب لٹک ڈاٹو ہے۔ اور مسجد کے قریب ہے۔

خواہش مند حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت یا بالمشا فرمات کریں۔
د۔ الف سحرنت عبدالکریم صاحب مالک کیفے ٹرودس گولبار رلوہ

کیا آپ بینک اتارنا چاہتے ہیں
سرمہ چشم نور
آنکھوں کی جلا امراض کو دور کر کے نظر کو تیز کرتا ہے اور بینک کا محتاج نہیں رہنے دیتا۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ پیسے علاوہ خرچ ڈاک

المسار و واخانہ گولبار رلوہ

قرآن مجید سیکھنے کا آسان ذریعہ

اپنے بچوں کو قاعدہ لیسرنا القرآن پڑھائیں۔ اس سے بچہ قرآن مجید جلد اور صحیح پڑھتا ہے۔

- قاعدہ لیسرنا القرآن مکمل ۱۔
- قاعدہ لیسرنا القرآن عام کاغذ۔
- سیدار اول تا دم فی پارہ ۴۔

مکتبہ لیسرنا القرآن رلوہ
ضلع جھنگ

زرعی راضی برائے ٹھیکہ
تحریر مجید اور حضرت اقدس کا اراضہ مروتی بستر آباد ایٹنس سے ملتی تعلقہ شہدالہ یا صلح جزیہ میں تقریباً چار صد ایکڑ قیمت ہری پر دینا ہے۔ تمام رقم پہلی ہی دن کیوں کے زیر کاشت ہے اور اس میں کپاس، گندم، گنا وغیرہ سب نصیبی کاشت ہوتی ہیں۔ خواہش مند فوراً خان ضیا راجہ خاں سحرنت سحر بردار رضی روڈ کوٹہ سے تصدیق کریں۔ خاک راجہ راجہ راجہ خان ایڈیٹ اخبار الفضل

الفصلہ میں اشتہار دینا کیلئے کامیاب ہے

..... جی ہاں

ہمیشہ
شان و وزیرین پو میڈ
سے اپنے بالوں کو سنواریں

کے اراضہ مروتی خانو



Shino Vaseline POMADE
AN EXCELLENT DRESSING FOR THE HAIR
MADE IN PAKISTAN
A SHINO PRODUCT

دواخانہ خلد خلقی رلوہ گولبار رلوہ

جس کے استعمال بفضلہ ولاد نرینہ پیدا ہوتی ہے
قیمت مکمل کو کرس ۱۶ روپے

عوض الہی

حط طاب الی نمبر ۵۲۵۲